

ZPRÁVY ZAHRAJČNÍKÉ.

TELEGRAMY PAFICKÉ.

Z Kuby se oznamuje, že vládní vojsko opět dobylo vítězství. Silné oddělení povstalců prý táhlo pod velitelstvím Martího, který byl prohlášen za prezidenta povstalců a ostatních vůdců, Gomeza, Maxoa a Borra, směrem k Puerto Principe. Plukovník Salcedo vyslal za nimi plukovníka Sandovala, který je pronásledoval a zabil je opovně mezi řekou Boca de Los Rios a Cantramaose. V úterý následoval boj, při němž povstalci po půl druhé hodině podlehli a dali se na útěk, jsouc vojskem pronásledováni. Ztratili prý 20 mrtvých a mnoho raněných. Mezi mrtvými poznán a stotožněn prý byl sám úředník, který byl povstalcem zasažen. Zpráva o vítězství byla telegrafována všem oddělením vládního vojska, v raději, že se tím snad vojsko povzbudí. Se strany povstalců tato zpráva posud potvrzena nebyla. Generál Quesada, meškající právě v New Yorku, nepřikládá této zprávě vry a praví, že byla roztoužena španělskými úřady, jen aby oslabila nadšení pro revoluci. Generál Campos prý bude nucen opustit ostrov Kubu dříve než uplyne šest měsíců. On sám prý přivede na ostrov přes 1,000 mužů, mnoho zbraňů, stěhova a peněz. Poveze vše v lástě na různých lodích, aby neporušil zákony Spoj. Států. Zpráva o smrti gen Martího byla úředně potvrzena v úřadovně kubánského vyslanectva ve Washingtonu. Byl prý zastřelen kubánským průvodcem jménem Anton Oliviu. Povstalci se snažili mrtvolu jeho odnésti, ale v útěku před španělským vojskem museli tělo upustiti, aby se spasili útekem. Smrt gen Martího ztrácejí Kubánci mnoho a povstalecké tlupy se z toho tak hned nevzpamatují. Martí byl ve Sp. Státech dobře znám, neb ztrávil zde u vyhnanství dlouhá léta, musil přehnout po posledním bubánském povstání. U mrtvolu Martího našli španělské mnohé důležité listiny.

Některé vynikající Kubánci ve Spoj. Státech meškají se vysloviti, že prý povstalcům na Kubě chybí sympatie lepších tříd na Kubě. Nyní prý jest situace docela rozdílnou od oné při posledním povstání. Výsledek tohoto povstání jest prý velmi pochybný. Z Tampy ve Floridě dochází zpráva, došla s jedním kubánským parníkem, v níž se rozhodně popírá, že by byl Martí v bitvě zabit. Ze španělských pramenů dochází zpráva, v níž se tvrdí, že plukovník Sandoval s 200 muži svedl bitvu se 400 povstalců a porazil je. Kubánci po rozšíření zprávy o smrti Martího složili ještě mimořádných 25 procent příspěvků na revoluci. — Do Gainesville, Fla., dochází z táboru Kubánců zpráva, že dne 18. květ. byl major Hann poslán se 600 povstalců k Neuvitas, aby chránil přístání několika lodí ze Spoj. Států, vezoucích povstalcům zbraně, stěhova, peníze a něco mužstva. Španělské se o tom dověděli a vyslali na místo 800 mužů vojska, jež povstalce ze tří stran najednou napadlo. Ztráty povstalců byly z počátku těžké, brzy se ale vzpamatovali, utvořili čtvrtce a pomocí opakovačích winchestrověk zahájili tak prudkou palbu do španělského vojska, že toto utrpělo děsné ztráty dalo se posléze na útěk a lodě byly pak vyloženy.

Španělská vláda nařídila zakoupení 1,200 koní pro své vojsko na Kubě. Koně mají být koupeny na Jamaiice a poslány na Kubu.

Republika Colombia v Jižní Americe vymáhá nucenou půjčku ve svém území v obnosu \$1,000,000 ku krytí výloh s nedávnými politickými nesnázemi a k přípravě si za neobkáváné obraty ve sporu o území Mosquito v Střední Americe.

Revoluce v Colombii v Jižní Americe, jak sděluje gen. Julio Rengifo, který se právě vrátil do Washingtonu co zástupce colombické vlády. Jest skončena s úplným klidstvím v zemi. Revoluce byla krátká, ale velmi utrpěná. Potýkali se armády čítaly přes 40,000 mužů a ztráty na obou stranách jsou velké. Revoluci spůsobil hloudek nespokojených radikálů, v jejich čele byl gen. Santos Acosta. Tento byl lapen hned na začátku boje, ale jeho soudruzi, gen. Pedro Pinzon, Rodriguez, Ruiz, Guterres a Verga Antos se postavili do pole se 14,000 muži vojska, které bylo ozbrojeno manlicherovkami a winchestrovkami. Tyto zbraně byly přivezeny přes Venezuelu, však bez přispění tamní vlády. Povstalci měli též několik Gatlingových děl. Vládní vojsko čítalo 25,000 mužů.

Z Chile v Jižní Americe se oznamuje, že vládní pokladna byla oloupena pomocí velmi důmyslného avindlu jistou ženštinou o \$81,000.

Z Peru v Již. Americe se oznamuje, že demokraté vydali prohlášení, v němž odporují svobodné hlasovací právo a vysvětlují vládu, aby tomu nebránila.

V Callao, Peru, v Jižní Americe, byl právě tam přibyl americký parník Monterey velmi nadšeně uvítán. Monterey zůstan v Callao, až se odbudou presidentké volby, aby pomáhal udržeti pořádek, kdyby měly vypuknouti nepokoje. Nyní se má zvolit stálá vláda na místo prozatímné, zvolené na zakročení papežského nuncia po vítězství povstalců.

Zemětřesení v Itálii dosud neustálo. Ze Soplito, malého města blíž Riette, dochází zpráva, že v pondělí večer se tam událo několik prudkých otřásů země. Soplito jest starobylé město, mající mnoho památek, mezi nimiž jest vysoký viadukt, sloužící k vedení vodovodu do města přes hluboké údolí a panuje obava že byl poškozen. Jak mnoho škody bylo učiněno dosud není známo, neb drobné zprávy scházejí. Z Rietti poslána trpělivě pomoc. — Ve Florencii činí úřady všemožné, aby ulevily bídu trpělivě. Vojsko bylo posláno k odklizení trosk po minulém zemětřesení a v okolních městech sebráno mnoho peněz k úlevě bídě chudiny. Král Humbert přispěl sám značným obnosem peněz.

Další zprávy o zemětřesení v Řecku udávají, že v jižní části Epiru bylo sedm vesnic zemětřesením úplně zničeno a přes 50 osob zahynulo.

Přelčení se sedmi anarchisty ve Florencii, kteří byli obviněni z vraždy Sig. Bandi-ho, redaktora listu Gazette Livornese bylo skončeno minulého středy. Vražda byla spáchána ten samý den, kdy byl president Carnot v Paříži zavražděn. Vraždu epáchal jakýsi Lucchesia, který byl odsouzen do žaláře na 30 roků, jiný obžalovaný, Romiti, který prvnějšho popouzel k zločinu, byl odsouzen na doživotí a třetí spoluvinník Franchi, odsouzen na 30 let do vězení. Ostatní byli propuštěni.

V Itálii odbývaly se v neděli volby do sněmovny a dle nejnovějších zpráv získala strana Crispiho nepatrnou většinu. Hlavní otázkou, o níž při agitaci volební se spor vedl jest otázka upravení měny. Volby se odbyly velmi klidně a žádných výtržností se nikde neudálo.

Sopka Vesuv v Itálii jest opět činnou. Činnost tato zahájena byla podobně jako r. 1894, byvši provázena zemětřesením v Japanu, Turecku, Řecku a Kalabrii. Z trátery vystupují mocné oblaky dýmu a proudy lávy počínají téci z kráteru. Sopka poskytuje za noci úchvatný pohled.

Z Madagaskaru se oznamuje, že zimnice strašně řádí mezi francouzským vojskem, které bylo posláno k pokošení Hovů.

Činští Vládní německý se dal do studit otázky peněžní a objednal si otisky Balfaurových řečí o bimetalismu a spisy arcibiskupa Walsho o otázce dvojho kovu. Vyjádřil se, že prý otázka ta chce dobře prostudovat.

Z Arménie se oznamuje, že bylo dopadeno oněch pět Kurdů, kteří zavraždili F. G. Lenza z Pittsburgu, Pa., který se pokusil obejít svět na bicyklu.

Z Arménie v Turecku docházejí nyní dodatečné zprávy o okrutnostech na tamějších obyvatelích tureckými úředníky páchané. Turci uvrhli velkou část obyvatelstva do vězení a následkem toho nemohly být role vzdělávány, úroda byla chaotnou a hlad se rozhostil po celé zemi. Turští úředníci vymáhali daně, obyvatelstvo je nemohlo platit a nastaly časté srážky obyvatelů s úředníky a vojskem. Za to se pak úředníci zastili a páchali ty nejděsnější zločiny. Na několika místech turečtí vojáci vraždili obyvatelstvo, rozokali těla a uvážili je v kotlích, předkládali je ubohým obyvatelům k jídlu. Konečně se obyvatelstvo ze zoufalství usneslo spůsobiti povstání a pilně dopravuje zbraně přes hranice. Vypuknutí povstání očekává se co nejdříve. Jak se zdá, Rusko přeje tomuto povstání, poněvadž nejvíce zbraní přichází z Ruska.

Zprávy z Teheranu v Persii udávají, že během nepokojů povstalých následkem pokusu o předčasné vymáhání daní v Kuchanu byl místogovernér a sedm úředníků provincie zabit.

Nový tichomořský kabel telegrafický, z Victorie na Vancouverovu ostrovu na Hawaiiiské ostrovy bude úplně celý britický. Anglie nabízela Spoj. Státům, že povede kabel přes ostrov Neckar, blíž břehu Washingtonu, patřící Sp. Státům, na němž by mohly Spoj. Státy mít stanici. Tato nabídka byla odmítnuta a kabel nyní bude poven přes 800 mil delší cestou přímo do Britické Ameriky. Ve smlouvě s Hawaiiiskem Anglie si vyžádala slib, že Hawaiiisko nedovolí žádně cizí zemi nabývat pádu ve svém území.

Postavení vlády v Anglii jest čím dále tím kritičtější a nemine dne, aby se neočekávalo rozpuštění parlamentu a odstoupení ministerstva. Časopisy sestavují pilně nový konservativní kabinet, s Balfaurem v čele. Jest prý již zcela jisté, že se nyačší ministerstvo neudrží.

V Anglii se bude dle nejnovějších zpráv odbývati v červenci všeobecná volba členů nižší sněmovny parlamentu. Na všech stranách se připouští, že Roseberryho vláda se dlouho neudrží. Liberální straně hrozí velká pohroma. — Všecky vynikající peněžnické firmy, které vlastní většinu zlata v Evropě a ždímají celý svět, podepsaly pamětní spis k vládě, v němž jí žádají, aby pracovala proti přijmutí stříbrného základu měny na mezinárodním sjezdu.

Německá sněmovna se odročila minulý týden, ale tentokráte se nemůže pochlibit žádnou poctivou prací a celé Německo pohlíží na to s nevolí. Hrabě Kanitz vyřetl ministerstvu, že toho naslibovalo, co toho sněmovna udělá a zatím ministerstvo svázalo sněmovně ruce a ani slibované předlohy na zlepšení rolnických poměrů v Německu nebyly přijaty. Cisařský rada Boettcher omlouval rozpuštění reichstagu tím, že v poslední době byly lavice v sněmovně většinou prázdné a když sněmovníci tak zanedbávali své povinnosti, nechtěla vláda děle zasedání protahovat. Jedna z hlavních pozoruhodností posledního sněmu byl vzrůst smýšlení ve prospěch bimetalismu. Obě sněmovny, jak pruská, tak říšská přijaly usnesení, odporující vládě svolání mezinárodního bimetalistického kongresu.

V pruské sněmovně byl říšský kancléř, kníže Hohenlohe přímo vyzván, ať to bylo proti jeho vůli, aby svolal mezinárodní sjezd. — Pověsti o možné ministerké křisi dosud neutuchly a nyní se mluví o hr. Kulenbergoví, hr. z Waldersce, hr. Rodewskim co možných nástupcích knížete z Hohenlohe.

Vládní rádců tureckého sultána radi mu aby se podvolil nátlaku velmoce a provedl navrhované opravy v Arménii, tak aby se více hrůzné sločiny neopakovaly. Jediný velvztař Dževad pašá se této novotě velmi vzpírá. Velmoce jeho posla venf odsuzují a sultán prý zamýšlí velvztra sesadit a jmenovat někoho jiného do tohoto úřadu.

Ostrov Formosa, který až dosud náležel Číně a po skončení čínsko-japonské války měl být Čínou odevzdán Japanu co část válečné nábrady, nechtěl se připojení Japanu podvolit a dle zpráv v sobotu došlých byla na něm prohlášena republika. Governér Čing-Ting-Sung prohlášen byl presidentem. Znakem nové republiky jest žlutý drak v modrém poli.

Diplomatické spojení mezi Čínou a Japanem bylo opět zavedeno a brabě Hayasha, bývalý náměstek ministra zahraničních záležitostí byl jmenován vyslanecem do Pekingu.

V okolí Hong Kongu u Číny, dle zpráv přes Victorii B. C. došlých, vypukla opět cholera. Portugalci i Činané v Makao onemocněli a již se událo přes 200 úmrtí. V samém městě Hong Kongu událo se 55 úmrtí během tří dnů.

Z Číny dochází přes Londýn zpráva, že čínský csař vydal úřední prohlášení o ukončení války a podepsání podmínek míru s Japanem. V prohlášení udává vláda, že se dlouho rozmýšlela a uvažovala rady, aby ve válce pokračovala, musela se však podvolit podmínkám míru, poněvadž měla neschopné vojevůdce. Nepřítel ohrozoval Peking a než by byla vláda dopustila aby se byl dostal do Pekingu, radši se podvolila.

V sněmovně norvěžské oznámil předseda ministerstva, Emil Stang, že jest kabinet hotov odstoupiti, pakli by tím bylo nynější situaci něčím vypořádáno.

Před nedávnem kolovala pověst, že čínská vláda nechce zaplatit Japanu dodatečnou válečnou náhradu za vyklizení Port Arthuru a poloostrova Laio Tang. Tato zpráva se nyní vyvrací a z hodnověrných pramenů přichází zpráva, že byla již smlouva stran zvláštní náhrady přispěním velmoce ujednána a Čína že sľbila zvláštní náhradu zaplatiti.

Zprávy osobní.

— Pan Šefčík, zdejší občan, jenž před krátkým časem odejel do staré vlasti, aby doprovodil svoji starou matku do Spojených Států, navrátil se včera opět do Omahy. Co se týče staré vlasti, nenalezl ji tak, jak si jí představoval a stěžuje sobě na zkracování tamní svobody. Mezi jiným navštívil též Národní divadlo a Národopisnou výstavu. Divadlo si chválí, že to však kritizuje postavený na výstavě višti českoamerický kostelník, jenž sice z dřeva stvřen jest, za to však v slohu nic amerického při sobě nemá. Americký hostinec, residence a farma právě se dohotovovaly a dle úsudku pana Šefčíka účeli svému úplně vyhoví.

— Pan Jos. A. Kolín, zástupce firmy Petru Importing Co. z Chicaga, zastavil se v městě našem na obchodní své cestě po západních městech v zájmu jmenované firmy.

— Minulý týden navštívil nás pan Jakub Přibyl z Linwood a bylo nám milé s ním se sejtí.

— Pan Jos. Roubal z North Bend, spolu s p. Fr. Fialou, dřívějším sokolem zdejším, navštívili písařnu naši, nalézajíce se v městě návštěvou.

— Pan J. Odvárka, z Los Angeles, Cal., nalézal se v městě našem návštěvou u svých přátel a při té příležitosti navštívil též naši písařnu.

Dáváme zdarma náš nový katalog!

Můžete uspořiti na sta dolarů, když koupíte zboží prostřednictvím našeho katalogu.



Nový ilustrovaný katalog

Boston Store,

N. W. cor. 16. and Douglas St.

Omaha, - Neb.

Dopíste si pro něj

a my vám jej zašleme zdarma. Prodáváme pouze spolehlivé zboží a vrátíme vám peníze, když s koupí nebudete spokojeni. Tento nový katalog ilustruje seznam tisíce výhodných koupí ve zboží stříbrném, střevočích, botách, pláštěch, zboží ozdobném, galanterním atd., jež nemají sobě rovných nikde jinde.

Dejte pozor na náš list zvláštních koupí v našem katalogu. Zboží za polovinu co vás stojí doma.

Vyplatí se vám kupovati

v Boston Store N. W. Cor. 16. & Douglas St., Omaha, Neb.

Při objednávkách zmíňte se o tomto časopisu, že jste oznámku četli. dkht50-1m

ROLNICKÉ POZEMKY VE WISCONSINU.

Nikdy před tím v historii Wisconsinu nestávalo se tam tolik lidu, jako nyní. Hledající pozemky přicházejí z východních, jižních a západních států, jakož i z velkých měst a všichni zabírají domovy v krásných lesnatých krajích Wisconsinu. Zvláštní zmínky zasluhuje pokročilá česká kolonie v Barron Co. Neuplyne téměř týden, aby se tam několik krajanů neusadilo. Mnoho z nich si již vystavělo pohodlné přibytky. Tento týden stavi se opět osm nových domů. V městě Haugen stavi se nový hotel a několik nových obchodních budov, vesměs Čechy. Jest-li zamýšlíte zakoupiť dobrou farmu aneb začíti obchod v osadě, zašlete si okamžitě pro naše mapy, knihy a cirkuláře, pozemky popisující. Zašle je všem kdo se přihlásí. Mám 1600 akřů krásných rolnických pozemků s nejobhatší půdou; pěkný vlnovitý pozemek dobře zavodňovaný četnými potoky, poblíž krásných jezer, oplývajících rybami. Vlastním též asi 100 nejlepších obchodních a obydelních lotů ve městě. Pozemky i loty prodávám se za nejnížší možné ceny a mírně podmínky. Přijďte nyní dokud jest osada nová a ceny nízké. Majetek bude mít v brzkou trojnásobnou cenu. Zašlete si pro cirkuláře, nestojí Vás nic. T7-H7-4x

Nemáme zde žádně horké větry v létě aneb blizardy v zimě. Úroda vždy dobrá. Hojnost práce v zimě. Dobré trhy na výrobky i dříví. Toto není žádný humbug a mohu zaslati jména nejméně 50 Čechů, již koupili ode mně pozemky a řeknou Vám to samé o pozemcích co pravím já.

K. ROSHOLT, Eau Claire, Wis.

Knihkupectví Pokr. Západu.

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Pište si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jednoduše. Pokrok Západu, Omaha, Neb.